

Припорошивший было улицы снег быстро тает под пригревающими лучами солнца. Да и то сказать – апрель на дворе, пора. Скоро, радуясь теплу, потянутся вверх первые стебельки травинок, зажелтеют на солнышке головки мать-и –мачехи. Радоваться бы окружающей нас природе, щедро делящейся с людьми своей красотой, своими дарами, и картина была бы идиллической, если бы не одно «НО». Ведь, оглядываясь вокруг, невольно фиксируешь взглядом отнюдь не радужные, навевающие ностальгию, пасторальные картинки из сельской жизни, а иные «пейзажи». Пустые баклажки из-под пива, кока-колы, минералки, рваные, грязные пакеты, обрывки бумаги и прочие отходы – все это отнюдь не служит украшением улиц и дворов.

К сожалению, далеко не все хозяева спешат оплатить услуги по вывозу ТБО и сваливают мусор в овраги или же поступают хитрее: вывозят его на машинах к городу в контейнеры, установленные на въезде в Саранск. Их не смущает, что эти контейнеры установлены для того, чтобы туда выбрасывали пустые баклажки или пакеты из-под продуктов транзитные пассажиры и водители – дальнобойщики. Другая категория граждан «помогает» фирме «Ремондис», тайком вываливая мусор в их контейнеры и не оплачивая при этом за его вывоз.

В связи с этим, давно напрашивается вопрос: может, целесообразно как-то упорядочить сбор ТБО, вменив в обязанность всем гражданам оплату за такой вид услуги? Хотя бы на примере села Лямбирь. Тогда уже человек волей - не волей будет укладывать мусор в пакеты и относить его в положенное место. Но вот правомочна ли администрация сельского поселения принимать такие решения? Чтобы прояснить ситуацию, мы обратились к председателю районной административной комиссии Александру Валентиновичу Сесорову.

- Если такого рода сборы не установлены решением на уровне российских или республиканских властей, представительный орган местного самоуправления, в данном случае речь идет о сельском Совете депутатов, может установить такие налоги, точнее, не налоги, а сборы.

Тогда все владельцы домов в частном секторе обязаны будут оплачивать услуги по вывозу мусора.

Мне бы многим нашим сельчанам хотелось задать вопрос: не задумывались над тем, почему наши дети и люди пожилого возраста, да, впрочем, не только пожилого, страдают от различного рода аллергий, кожного зуда, высыпаний на коже?

- Или почему все чаще развивается бронхиальная астма, все больше фиксируется заболеваний легких? В 2013 году в районе было выявлено 144 больных со злокачественными новообразованиями, что превышает уровень 2012 года. Из них в 34,7 процентах случаев речь идет о людях трудоспособного возраста! И на третьем месте стоит рак легких! Одной из причин сложившегося положения, помимо курения, является загрязнение воздуха, которым мы дышим.

– Полностью с вами согласен. Об этом не мешало бы подумать, прежде чем бросать в костер пластиковую бутылку. Если лет 20-30 назад отходы, которые почти на сто процентов состояли из быстро разлагающейся органики, например, бумагу, коробки, можно было спокойно закапывать на приусадебном участке, то теперь 80% отходов - полимеры.

- При сжигании которого получаем фосген! Этот яд отправляет все и вся вокруг. Даже

клей, применяемый при изготовлении картона, сегодня не столь безвреден, как прежде. Поэтому дым от горящих картонных коробок может нанести организму человека непоправимый вред. Так и хочется подсказать волонтерам, поддержавшим инициативу ученицы Лямбирской СОШ № 1 Полины Шакирзяновой и решившим наводить в райцентре порядок, смастерить плакаты с броской надписью «Стоп, ХАМ!», адресованной тем, кто разводит на своих участках кострища, отравляющие дымом окрестные улицы. Ваша точка зрения по данному поводу, Александр Валентинович?

- Тут уже веское слово должен говорить «Роспотребнадзор», это в его компетенции. Что же касается почина учащихся школы № 1, думаю, его поддержат и члены местного отделения «Молодая гвардия» «Единой России», на счету которых уже немало полезных для сограждан акций. Ведь только когда все мы вместе начнем следить за чистотой и порядком в Лямбира, райцентр станет намного уютнее и чище. Воздух же будет пропитан не ядовитым смогом, а напоен ароматами цветущих растений. Неужели неприятно жить в таком благословенном месте? Где, даже разувшись, человек может спокойно пройтись по траве, не рискуя напороться на битое стекло или ржавую проволоку, выброшенную за ненадобностью! Тогда и штрафы не понадобятся, когда наша культура поднимется на иной, более высокий уровень.

- С частным сектором разобрались, а как насчет коммерческих магазинов, владельцы которых сжигают мусор прямо около своих торговых точек?

- В отношении их должны применяться штрафные санкции, но пока таких протоколов к нам в административную комиссию не поступало. Хотя суммы штрафов немалые, и идут они теперь в казну администрации сельского поселения. Лишь в Большой Елховке с начала года составлено четыре протокола на нарушителей Правил благоустройства, чистоты и порядка, причем, виновные уже эти штрафы оплатили. Правда, и здесь речь идет о физических, а не юридических лицах. Согласно статьи 13 закона «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия», нарушение правил благоустройства влечет наложение на граждан административного штрафа в размере от 500 до 2500 рублей, на должностных лиц – от 10 до 20 тысяч рублей, на юридических лиц – от 50 до 100 тысяч. Те же действия, совершенные повторно в течение года со дня окончания исполнения постановления о назначении административного наказания, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2500 до 5000 рублей, на должностных лиц – от 20 до 50 тысяч и на юридических лиц – от 100000 до 200000 рублей.